

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

РАБОЧИЙ

Орган Спасского партбюро Таштагольского района Новосибирской области

№ 24—(423) 17 мая 1941 г., суббота

Решительно реализовать решения XVIII партконференции

В итоге предмайского социалистического соревнования лучшие стахановцы наших приисков вновь подтвердили высокими показателями производительности труда свое право стоять в первых рядах трудящихся нашего приискового управления. Это—т. Е. Ф. Куликов, выполняющий норму выработки на 236,2 процента, т. А. Часовских—224 проц., т. в. т. И. М. Урюпин, С. К. Змазнев, Н. Г. Долгов, С. А. Образцов и другие.

Известно, что установление повседневного контроля за выполнением пятидневных заданий допускника в Мрассинской группе способствовало большому усилению золотодобычи. Имеются многочисленные факты наведения чистоты и порядка в цехах. На Кочуринской электростанции успешно применяется метод знатного машиниста Ново-сибирской области т. Лу-нина по уходу за котлом, достигнуто сокращение срока промывки котла. На электростанции поддерживается образцовая чистота. Резко улучшилось качество принимаемого металла по Темирской группе в результате его тщательной обработки. Но всего этого мало.

Практика реализации решений XVIII партконференции на наших приисках отмечена рядом недостатков. Как известно, график у нас внедряется на некоторых приисках все еще очень слабо. На многих гидравликах смешной график отсутствует. В Мунжинской группе, несмотря на то, что стахановцы Мало-Кондомской группы неоднократно на практике показали свой опыт работы по циклу, график полностью не внедрен.

Все еще есть факты, когда работа начинается с большим опозданием и заканчивается раньше установленного времени, или сопровождается систематическими остановками по самым незначительным при-

чинам, например по прииску Базанча, Черная Солдатка, на Гановской гидравлике и некоторых других.

Имеющееся безразличное отношение ряда начальников приисков и части инженерно-технических работников к делу рационализации и изобретательства рабочих не сломлено. Этому важному делу на приисках уделяется мало внимания.

Первичная парторганизация непосредственно связана с производством. Ее роль в борьбе за большевистскую реализацию решений XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б) поистине огромна.

Она должна быть в курсе того, как коммунисты осуществляют свою передовую роль на производстве, ее обязанность—всячески действовать повышению трудовой дисциплины и воспитывать трудящихся в духе социалистически сознательного, добросовестного отношения к труду.

Но, как видно, факты говорят, что на ряде наших приисков первичные парторганизации нередко не ведут последовательной борьбы за реализацию решений XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б), оставляют невыполнеными некоторые важнейшие требования конференции и зачастую слабо руководят работой комсомола и профсоюзной организации.

Задача заключается в том, чтобы ни на минуту не ослаблять решительную и последовательную борьбу за окончательное внедрение в наше производство всех решений партийной конференции, являющихся четкой программой действий по дальнейшему укреплению и развитию золотодобычи на наших приисках. Все внимание, силы всех и каждого надо повседневно направлять на перевыполнение плана золотодобычи по тому пути, который указала конференция большевиков.

В НАРКОМИНДЕЛЕ

Об отношениях между СССР и Ираком

В конце 1940 года правительство Ирака через своего посланника в Турции неоднократно предлагало правительству СССР установить дипломатические отношения между СССР и Ираком. При этом иракское правительство высказывало пожелание, чтобы советское правительство одновременно с установлением дипломатических отношений, опубликовало декларацию о признании независимости арабских стран, в том числе и Ирака. Правительство СССР, относясь положительно к предложению об установлении дипломатических отношений между СССР и Ираком, не считало, однако, возможным обусловить

За усиление старательской золотодобычи

Прошло более года после того, как ЦК ВКП(б) и СНК СССР специальным решением о работе золотоплатиновой промышленности дали четкое указание по вопросу о развитии старательской золотодобычи, определили права и обязанности старателей. Благодаря этому решению в Алтайском приисковом управлении за один год значительно возросло количество старателей и старательских артелей. Старательские артели окрепли организационно и экономически. Они стали способны осваивать крупные объемы с большим объемом горноподготовительных работ, сохранив при этом нормальный заработка старателей благодаря наличию накоплений. Они могут внедрять мелкую механизацию, имеют собственные средства производства на сотни тысяч рублей.

Но к сожалению, еще имеется ряд фактов, когда некоторые артели и руководители приисков недостаточно четко осуществляют эти мероприятия. Есть молодые, малочисленные и организационно еще неокрепшие артели, которым нужна повседневная помощь. Именно в этих артелях, в силу их организационной слабости и нередко в результате попустительства горного надзора

и начальников приисков, на низком уровне стоит трудовая дисциплина, так как они зачастую являются пристанищем для лиц, изгнанных из других, более крепких артелей за всякого рода нарушения трудовой дисциплины.

С другой стороны, когда отсутствует надлежащий контроль за действием правлений артелей, последние нарушают договора с приисковым управлением, без решения артели приступают к подготовке объектов или, наоборот, прекращают ее, своим бесполковым руководством создают неуверенность в будущем у членов артели и способствуют утечке рабочей силы, падению трудовой дисциплины. Есть факты, когда некоторые старательские артели, не выполняя плана золотодобычи, нарушая правила отработки месторождения, используют рабочую силу на всякого рода посторонних работах, а техническое руководство приисков смотрит на это сквозь пальцы и не привлекает к ответственности нарушителей.

Некоторые начальники приисков сами не придают значения договору с артелями. Есть термин "поставить артель на об'ект", который нередко употребляется начальниками приисков и участков. По существу,

он означает, что отработка пущена на самотек, вследствие отсутствия контроля за выполнением артелью договора, нарушения правил отработки и техники безопасности.

Надо не "ставить артель на об'ект", а сдавать об'ект в эксплуатацию, на основании заключенного с артелью договора с приложением технически обоснованного проекта. Договор должен обязывать артель соблюдать правила отработки, установленные проектом, обеспечить полную отработку об'екта, в срок выполнять производственные показатели. Договор обязывает начальников приисков и техруков оказывать техническую помощь артели, контролировать ее работу, не снимать артель с этого об'екта без основательных причин.

Дальнейшее укрепление артелей и рост числа старательей будут зависеть от того, насколько правильно и полностью будет претворяться в жизнь решение партии и правительства об усилении старательской золотодобычи. На четкое осуществление этого решения, на борьбу с его нарушениями должно быть обращено все внимание руководителей приисков и всей приисковой общественности. И. СЕРГИН. И. о. директора АПУ.

ХОРОШАЯ ИНИЦИАТИВА

Комитет ВЛКСМ и прииском прииска Александровка Джелайской группы приступили к организации комсомольско-молодежной бригады по золотодобыче. В бригаду вовлекаются одиночки-старатели из молодежи, а также те, кто на золотодобыче еще не работает.

Бригаду решено довести до 15-18 человек.

Хлуднев.

Привлекать служащих на золотодобычу

Плохо подхватывается прекрасная инициатива коллектива главной конторы приискового управления об организации бригад служащих для золотодобычи во время, свободное от основной работы.

В то время, как бригада главной конторы АПУ в количестве 17 человек, организованно выйдя на золотодобычу, выполняет взятое на себя обязательство, коллектив охраны ПУ медлит с выходом на работу, несмотря на то, что широко об'явил о своем решении помочь предприятию в выполнении программы.

До сих пор не отклинулись и другие коллективы, как на прииске Спасск, так и на многих приисках. Председатели приисков и профоргии, как видно, слишком недооценивают все значение этого мероприятия.

Все профорганизации наших приисков обязаны во всю ширь развернуть среди приискового населения эту важную работу.

Рачкеев.

Недостатки в работе Гановской гидравлики

На Гановской гидравлике (Спасский участок) до сих пор нет должной организации труда. Председатель артели имени Сталина тов. Первов мало занимается этим вопросом. Работа здесь идет вразвалку. На перестановку монитора затрачивается по 3-4 часа. Происходит это потому, что своевременно к перестановке не готовятся.

На гидравлике совсем нет бригадира. Собрание членов артели нашло ненуж-

ным назначать здесь бригадира и возложило его обязанности на председателя артели Первова. Правление артели отнеслось безразлично к такому вредному настроению. Между тем, председатель артели, исполняющий обязанности бригадира, то и дело отрывается от руководства гидравликой на другие вопросы. Вместо 22 часов чистой работы монитора в сутки, он работает в среднем 18-20 часов.

А. Лысак.

Борьба за план в Темирской группе

За первую декаду мая на приисках Темирской группы не добыто ни одного грамма золота. Но это ничуть не означает, что здесь бездельничают. Широким фронтом на всех приисках идут мутеночные работы, на которых сейчас занята исключительно вся рабочая сила артелей. 17-18 мая на мутенках будет произведена задирка.

Все бригады, работающие на мутенках, соревнуются между собой. Нет ни одного старателя, который

не выполнял бы норм выработки. Многие из них имеют взятые на себя индивидуальные обязательства. Люди работают настойчиво. Трудящиеся Темирской группы уверены, что майский план золотодобычи будет не только выполнен, но и перевыполнен. Некоторые предварительные данные говорят о наличии больших перспектив в этом отношении.

Шабалин.

Председатель приискового.

Военное дело в Спасской школе

Изучение военного дела в Спасской средней школе, из-за отсутствия преподавателя, началось лишь со второй половины учебного

года. Но и за это время, благодаря интересу учащихся к военному делу, удалось достичь много-

го. Сдали нормы на значки: ГСО—250 человек, ПВХО 52 чел., ГТО—20 чел., БГТО—10 человек.

Готовятся к сдаче норм на значки ВС и ЮВС 40 человек и уже сдают нормы на значок ВС 1-й ступени 20 человек.

А. Соинов.

Военрук школы.

